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_la. OUESTAQ VALOR: 1,0

A velocidade vertical de uma gota de chuva & constante e igual a

1v, enquanto a velocidade de transliagao horizontal de um cano & constan
jte @ vale 2v. Relatlvamente A horizontal, determine qual deveré ser a

§ inclinagao a do cano para que a gota de chuva percorra o seu interior

4§ sem tocar na parede.
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2a. QUESTAO VALOR: 1,0

Um elevador parte do repouso e sobe com aceleraq59 constante igual

{a 2m/s2 em relagdo a um observador fixo, localizado fora do elevador.
§ Quando sua velocidade atinge o valor v = 6m/s, uma pessoa que estd den
§ tro do elevador larga um pacote de uma altura h = 2,16ém, em relagdao ao
piso do elevador. Considerando que o elevador continue em seu movimento
acelerado ascendente, determine para o observador fixo e para O locali-

zado no interior do elevador:

Item a) o tempo-*de queda;

Item b) o espago total percorrido pelo pacote até que este encontre O
piso do elevador;

Item c) se o pacote entra em movimento descendente.

OBS.: Considere g = 10m/s2
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3a. QUESTAOQ VALOR: 1,0

Uma esfera oca, de ferro, pesa 300N. Na agua seu peso aparente &
{de 200N. Calcule o volume da parte oca da esfera.
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] DADOS: massa especifica do ferro = 7,8 x 10~ kg/m

g = lOm/s2




J4a. QUESTAO VALOR: 1,0

; Um péndulo A, de peso P, = 10N, & solto com velocidade nula de
fuma posigao horizontal e oscila livremente até a posicado vertical, atin
ggindo o péndulo B, de peso P, = 17N, que estd inicialmente em repouso.
Os péndulos tém o mesmo comprimento £ = 0,45m. Devido ao chogue (com co
leficiente de restituigao e = 0,8), o péndulo B oscila até uma altura h
fdesde a sua posigap inicial. Calcule esta altura h.

{considere g = lQm/sz. ' H
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Sa. QuESTAO VALOR: 1,0

; Um carro de peso Q, provido de uma rampa fixa e inclinada de 52

1 gulo a, suporta um bloco de peso P. O coeficiente de atrito estatico 1
E

j entre o bloco e a rampa vale p. N3o ha atrito entre o carro e o chio.
§ Determine:

§ Item a) o maior valor da aceleragao com a qual o carro pode ser movi-
mentado sem gque ¢ corpo comece a subir a rampa.

§ Item b) a intensidade F da forca horizontal correspondente.
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0 = 500N

M = 0,5

COs ¢ 3,8 F!,m,
sen oo = 0,6
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_6a. QUESTAO

Um projetil de liga de chumbo de 1l0g é disparado de uma arma com V€
§ locidade de 600m/s e atinge um bloco de ago rigido, deformando-se. Con=

| sidere que, apds o impacto, nenhun calor & transferido do projetil para

o0 bloco.
: Calcule a temperatura do projetil depois do impacto.

1 DADOS :

- temperatura inicial do projetil: 27%

~ temperatura de fusao da liga: 327%

- calor de fusao da liga: 20000 J/kg

- calor especifico da liga no estado sdlido: 120 J/kg °c

- calor especifico da liga no estado liquido: 124 J/kg °¢
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7a. QUESTAO VALOR: 1,0

Nos pontos A e B do segmento AB, sao fixadas cargas elétricas iguaisg
fde + Q Coulombs cada uma. Se deixarmos livre no ponto P, situado a x
§ metros de A e a y metros de B, uma carga pontual de massa M kg e + Q1
§ Coulombs, essa carga sofrera uma aceleragao de a m/sz. Determine a
1 energia armazenada no circuito capacitivo m-n se ele for carregado com

:Ql Coulombs.

§ DADOS:
a) Q =16 ™ €, Coulombs
b)) M =2 x 107 kg
fc) x = 3m
1d) y = 4m.

ie) a = 31,5m/s2
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_Ba. QUESTAD VALOK: 1,0

O circuito abaixo (fig. 1) contém dois resistores nao lineares, in

j variantes no tempo, e uma fonte de tensao constante. Os resistores sao

§ definidos por suas respectivas curvas caracteristicas dadas abaixo (fig.

e

;2 e 3). Determine o valor da corrente i, do circuito.
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9a. QUESTAO : VALOR: 1,0

Quando uma fonte brilhante de luz & colocada a 30cm de uma lente,
%hé uma imagem a 7,5cm da mesma. Ha também uma imagem invertida fraca a
{6cm da frente da lente, devida a reflexao em sua superficie frontal.
5Quando a lente & invertida, a imagem invertida fraca estda a 1lOcm da
§ frente da lente. Determine:

IItem a) a distdncia focal da lente.
§Item b) os raios de curvatura da lente.
i Item ¢) o indice de refracao do material da lente.
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10a. QUESTAQ VALOR: 1,0

Uma fonte S e um detector D encontram-se no solo a uma distancia
fd entre si. Verifica-se que uma onda emitida diretamente de S chega
ia D em fase com a onda refletida por uma camada horizontal situada a
fuma altura h do solo. Os raios incidentes e refletidos formam angulost
jigquais com a camada refletora. Elevando-se a camada de umé altura Ah,
4pela primeira vez o sinal deixa de ser recebido em D. Desprezando a

absorcao na atmosfera, determine o comprimento de onda .




